
 

 
 

 

 

 

 

La véritable histoire de Sandro, 

apprenti de Léonard de Vinci 
 

 

de Sophie Crépon 
 

 

1. Comment se nomme l’apprenti impertinent qui s’est moqué de Sandro ? 

 Il se nomme Francesco. 

 Il s’appelle Léonardo. 

 Il s’appelle Giacomo. 

 Il se nomme Paolo. 
 

2. Que fait Sandro quand il se retrouve seul dans l’atelier avant d’aller à la taverne ? 

 Il nettoie les pinceaux et balaie l’atelier. 

 Il termine la peinture sur laquelle il travaille depuis le matin. 

 Il va visiter la pièce secrète du maître. 
 

3. Pourquoi Léonard de Vinci hurle-t-il en entrant dans l’atelier secret ? 

 Parce qu’il y règne un affreux désordre. 

 Parce que tout est recouvert de peinture encore fraîche. 

 Car le coffret de ducats a disparu ainsi que tous les croquis d’armes de guerre. 

 Car le lion est renversé et il a une patte brisée. 
 

4. Francesco et Sandro prouvent que Giacomo est le coupable. Qui le certifie aussi à Léonard ? 

 C’est le Français, l’homme à la cicatrice. 

 C’est la mère de Sandro, qui vient certifier que son fils est honnête. 

 C’est la mère de Francesco, qui est persuadée de la culpabilité de Giacomo. 

 C’est Ludovic Sforza, le duc de Milan, qui avait chargé un espion de surveiller Giacomo. 
 

5. Comment devient-on un artiste à l’époque de la Renaissance ? 

 Il faut d’abord être apprenti, puis compagnon et ensuite maître. 

 Il faut d’abord être compagnon, puis apprenti et enfin maître. 

 Il faut d’abord être apprenti, puis maître et ensuite compagnon. 
 

6. Qu’est-ce que la Renaissance ? 

 C’est une période où l’on redécouvre la littérature et la philosophie de l’Antiquité. 

 C’est une période de grands changements artistiques. 

 C’est une période où les découvertes scientifiques se multiplient. 
 

 QUESTION 1 2 3 4 5 6 TOTAL 
 POINTS OBTENUS        

 BAREME 4 3 4 4 3 3 21 
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Un sac de billes 
 

 

de Joseph Joffo 
 

 

1. Quelle est la profession du père de Joseph ? 

 Il est tailleur. 

 Il est coiffeur. 

 Il est bijoutier. 
 

2. Quelle est la religion de Joseph et de sa famille ? 

 Ils sont protestants. 

 Ils sont musulmans. 

 Ils sont juifs. 

 Ils sont catholiques. 
 

3. Pourquoi Joseph et son frère doivent-ils quitter leurs parents et s’enfuir ? 

 Parce qu’ils sont juifs et que les Allemands risquent de les arrêter. 

 Parce qu’ils ont commis un crime. 

 Parce qu’ils sont recherchés par des trafiquants de drogue. 
 

4. Où doivent se rendre Joseph et son frère ? 

 Ils doivent aller en Russie, le pays d’origine de leur mère. 

 Ils doivent se rendre en Suisse car c’est un pays neutre. 

 Ils doivent aller dans la France libre, au sud de la ligne de démarcation. 

 Ils doivent se rendre chez leurs grands-parents dans les Pyrénées. 
 

5. Pourquoi la famille Joffo doit-elle se séparer à nouveau à Nice ? 

 Car les Allemands ont alors occupé Nice et la zone libre. 

 Car le père de Joseph est malade et doit partir se soigner dans une clinique. 

 Car la ville de Nice a été bombardée et leur maison est détruite. 
 

6. Quel membre de la famille Joffo ne survivra pas à la Seconde Guerre mondiale ? 

 C’est la mère. 

 C’est le père. 

 C’est le fils Maurice. 

 C’est le fils Joseph. 
 

 QUESTION 1 2 3 4 5 6 TOTAL 

 POINTS OBTENUS        
 BAREME 6 8 6 8 6 8 42 
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La révolte des Camisards 
 

 

de Bertrand Solet 
 

 

1. Dans quel lieu cette histoire se déroule-t-elle ? 

 Elle se déroule dans les Pyrénées. 

 Elle se déroule dans les Cévennes. 

 Elle se déroule dans les Ardennes. 

 Elle se déroule dans le sud de la France. 
 

2. Quel événement marque le début de la guerre des Camisards ? 

 C’est l’édit de Nantes, signé en 1598. 

 C’est l’arrivée au pouvoir de Louis XIV en 1661. 

 C’est l’exécution de l’abbé du Chayla en 1702 au Pont-de-Montvert. 
 

3. Qu’est-ce qu’un dragon, dans ce roman ? 

 C’est un noble qui s’est converti de force au catholicisme. 

 C’est un soldat protestant révolté contre le roi de France. 

 C’est un soldat catholique envoyé par le roi de France. 
 

4. Pourquoi Vincent et Arnaud ne sont-ils plus amis ? 

 Parce qu’Arnaud a blessé Vincent lors d’une bagarre qui a mal tourné. 

 Parce qu’ils n’ont pas la même religion. 

 Car ils sont tous les deux amoureux d’Isabeau, qui préfère Arnaud. 

 Car ils sont tous les deux amoureux d’Isabeau, qui préfère Vincent. 
 

5. Pourquoi Vincent rejoint-il les rebelles protestants ? 

 Car Isabeau lui a dit qu’elle ne l’aimait pas et il est dépité. 

 Car il a été trahi par Arnaud et délivré par les Camisards. 

 Car il ne s’entend plus avec ses parents. 
 

6. Comment le roman se termine-t-il ? 

 Vincent et sa famille trouvent refuge en Suisse. 

 Vincent et sa famille trouvent refuge en Angleterre. 

 Vincent et sa famille sont arrêtés et mis en prison. 
 Vincent et sa famille sont arrêtés et exécutés. 

 

 QUESTION 1 2 3 4 5 6 TOTAL 

 POINTS OBTENUS        
 BAREME 4 6 6 4 6 4 30 
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